Лабораторная работа № 4. 
Общая задача линейного программирования. Двойственность в задачах линейного программирования. Анализ решения задач линейного программирования.
Цель работы:

1) ознакомиться с теорией метода Гомори;

2) научиться решать задачи целочисленного программирования.

Теоретические сведения

Среди практических задач важное место занимают задачи математического программирования с требованием целочисленности переменных (всех или части).

Решение общей целочисленной задачи является очень сложным. Наиболее разработанными и универсальными являются методы решения задач линейного целочисленного программирования, которые формулируются следующим образом: найти значения неизвестных 
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Метод отсечений (метод Гомори)

Метод Гомори основан на применении симплекс-метода и метода отсечения.

Алгоритм метода

1. Сформулированная задача решается симплекс-методом без учета целочисленности.

2. Если в результате получено целочисленное оптимальное решение, то цель достигнута. В противном случае выбирается переменная с нецелочисленным оптимальным значением (если дробных переменных несколько, то выбирается та, у которой дробная часть больше).

3. Для выбранной неизвестной записывается условие отсечения её нецелочисленного значения в виде линейного неравенства. Новое ограничение добавляется в симплексную таблицу с оптимальным решением, и переходим к шагу 1.

Признаком отсутствия целочисленного решения является отсутствие дробных значений коэффициентов в строке с дробным значением базисной переменной.

Чтобы сформулировать условие отсечения в процессе решения задачи целочисленного линейного программирования, необходимо из последней (оптимальной) симплекс-таблицы выписать уравнение, содержащее выбранную нецелочисленную неизвестную хк:
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— дробные части соответствующих чисел.

Порядок выполнения работы

1 Ознакомиться с теоретическими сведениями.

2 Решить задачи симплексным методом (номер задачи выбирает преподаватель).

Содержание отчета:

1 Тема и цель работы.
2 Условия задач.

3 Ход решения, результаты.
4 Выводы по работе.

Список задач
1. 
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